PROBLEMAS DE QUIMICA
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ENLACE COVALENTE

Problema344: a) Representa a estrutura de Lewis do N,O, NO, NO,, N,Os.
b) Indica a stia estrutura a partir da TRPECV.

N O

a)

1° atomo central: N

2° EN=8e - 2(N)+ 8¢ - 1(0O)=24e

3° ED=5¢ - 2(N) +6¢e - 1(O) = 16e

o _EN—ED 24-16

4° PE= 5 B

ED-2-PE_16-2-4
2 2

=4 pares enlazantes

5° PN= =4 pares non enlazantes

Situamos ao N no centro e representamolo por un hibrido de resonancia entre duas estruturas
resonantes posibles:
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b)

Para determinar a estrutura segundo a TRPECV o N ¢ coma se estivese rodeado de s6 dous pares.
Para que as repulsiones sexan minimas dous pares distribliense linealmente, a xeometria da
molécula serd lineal con dngulos de 180°.

NO

a)

1° atomo central:

2° EN=8¢ - I(N)+ 8¢ - 1(O)=16¢

3° ED=5¢ - I(N)+6e - 1(O)=1le

40 PE:EN—ED:16—11
2 2

[ J
f— . - * = \
ED 22 PE_11 22 2 =3,5 pares non enlazantes IN=0

=2,5-2 pares enlazantes

5° PN=

A estrutura presenta un electron desapareado.
b)

Dos atomos unidos sempre dan estrutura lineal.
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NO;

a)

1° atomo central: N

2° EN=8e - I(N)+ 8¢ - 2(0)=24e

3° ED=5¢ - I(N)+6¢e -2(0)=17¢e

40 PE:EN—ED:24—17
2 2

ED—-2-PE _17-2-3
2 2

=3,5 -3 pares enlazantes

5 PN=

=5,5 pares non enlazantes

Situamos ao N no centro e representamolo por un hibrido de resonancia entre duas estruturas
resonantes posibles:

I0-N=0 <«—> %H=N—3]
5© 7 @5

b)

O electron desapareado conta como un par para a TRPECYV, por tanto € coma se tivésemos tres
pares ao redor do N. Estrutura triangular plana para os pares, estrutura angular para o composto.
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a)

1° atomo central: N

2° EN=8¢ - 2(N)+ 8¢ -4(0)=48¢c

3° ED=5¢ - 2(N)+6¢e - 4(0)=34¢

4 pp—EN-ED_48-34
2 2

ED—2-PE_34-2-7
2 2

=7 pares enlazantes

5° PN=

=10 pares non enlazantes

Situamos os N no centro e representdmolo por un hibrido de resonancia entre duas estruturas
resonantes posibles:
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b)

A molécula podera virar sobre o enlace N-N e os angulos de enlace seran de 120° aproximadamente.
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